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В умовах сучасної глобалізації виникли і отримали розвиток нові 

суб’єкти соціально-економічної діяльності, до яких відносяться і міжнародні 

економічні організації. Вони створюються для врегулювання міжнародних 

економічних відносин. Особливістю міжнародних економічних організацій як 

суб’єктів сучасної глобальної економіки є те, що вони, поряд з державними 

органами окремих країн, є її регуляторами. Але на відміну від державної 

політики на рівні країни, міжнародні організації виконують регулюючі функції 

на наднаціональному рівні. Таким чином, міжнародні економічні організації 

мають значний вплив на розвиток і спрямованість всієї світової економіки. 

Особливе місце серед всіх міжнародних організацій посідає Світова 

організація торгівлі (СОТ) – це організація, яка була створена у січні 1995 року 

для встановлення системи правових норм міжнародної торгівлі та контролю їх 

дотримання. Основною метою Організації є створення постійного 

функціонування та лібералізації міжнародних торговельних зв’язків та 

запобігання митних торговельних обмежень. 

Станом на 19 травня 2020 року до СОТ входять 164 країни та 24 країни є 

спостерігачами. 164 країн світу – це приблизно 98% обсягу світової торгівлі, 

понад 85% ВВП у світі. 

5 лютого 2008 р. під час засідання Генеральної Ради СОТ був підписаний 

Протокол про вступ України до СОТ. Згодом 10 квітня того ж року був 

прийнятий відповідний законопроект Верховною Радою України. А вже 16 

травня 2008 р. Україна стала членом СОТ. 

Вступ України до Світової організації торгівлі передбачав певні 

позитивні зміни в національній економіці. Вступаючи до Організації, Україна 

отримала рівні права з іншими країнами формувати закони та правила світової 

торгівлі та проводити торговельні переговори з урахуванням своїх економічних 

інтересів в даній сфері. 

Одним із важливих наслідків входження України в СОТ стало підписання 

у 2010 р. Угоди про вільну торгівлю з Європейською асоціацією вільної 

торгівлі. Через це розпочалися переговори з Європейським Союзом щодо 

створення зони вільної торгівлі. 21 березня 2014 р. була підписана політична 

частина угоди, а 27 червня цього ж року економічна частина. 

На даний момент майже всі великі держави є членами СОТ. Існують не 

лише економічні переваги членства в Організації через знищення торговельних 

бар’єрів. Також завдяки СОТ значно покращуються соціальна та політична 

ситуації в країнах. 

Організація Чорноморського економічного співробітництва (ОЧЕС) – 

організація, що об’єднує 12 країн Чорноморського регіону, до яких входить і 

Україна. Головна мета організації – економічне співробітництво цих країн, 



вільна торгівля між ними та інтеграції їх економік у світовий ринок. Також 

важливим критерієм для ОЧЕС є обмін товарами, робочої сили та капіталом. 

ОЧЕС має особливе значення для України та Туреччини. Дана організація 

підвищує їх шанси вступу до ЄС. Інші країни-учасники зацікавлені лише в 

проектах, які стосуються світового ринку енергоносіїв, інфраструктури 

транспорту та прикордонної співпраці. 

ОЧЕС включає в себе країни, які є членами інших розвинутих 

міжнародних структур, такі як НАТО та ЄС. Вони вважаються 

найвпливовішими та найрозвинутішими організаціями, потрапити до яких 

мріють більшість країн. Саме тому ОЧЕС сконцентрована виключно на 

економічній інтеграції, а не на політичній чи оборонній сфері. Більш того, це 

пов’язано з територіальними претензіями між країнами. Проте ці країни стали 

більш згуртованими завдяки чорноморській ідентичності. 



 


